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(—z) A kultúra haladásának 
legpontosabb fokmérői a kiállí­
tások. Ha újabb időben praktikus 
értéküket — nem egészen jog­
talanul — vitatják is, erkölcsi 
hasznukat tagadni nem lehet. 
Különösen áll ez hazánkra nézve, 
mely sok évszázadon át megma- 
radbatásáért védelmi harcot kiizd- 
vén, azt a törekvést, hogy a 
nyugoti államok műveltségének 
megfelelő színvonalra emelked­
jék, csak sokkal később tűzhette 
munkacéljául, mint a békésebb 
viszonyok közt élő szomszédok.

A magyar népfaj nem nélkü­
lözi sem az erőt, sem a szilárd 
akaratot, hogy a kulturmunka 
terén kielégítő eredményeket ér­
hessen el. Bizonyság rá a köze­
lebb lefolyt néhány évtized tör­
ténete. E kevés évtized alatt a 
magyar nemzet élvezvén háborí­
tatlan önállóságát és élvén annak 
kedvezményeivel, józanul mérle­
gelte és megfelelően kihasználta 
a kínálkozó alkalmakat, serényen 
dolgozott s céltudatosan rakott 
követ kőre, hogy biztosan fel­
építse kultúrájának impozáns pa­
lotáját. Nem mindig tudott ugyan 
kibontakozni az idegenszerűség­
ből, melynek nyomait iparán, 
művészetén egyaránt észlelhetni 
még ma is. De noha müveinken 
gyakran fájlalhatjuk a magyar 
eredetiség hiányát, nem-e elég­
tétellel kell mégis konstatálnunk,

hogy rövid idő alatt legalább is 
megközelíthettük a kultúra ama 
szintjét, melyre a külföld csak 
évszázadokig tartó tevékenység 
révén juthatott.

Nemzeti önérzetünket emelő 
tudat tehát az a tény, melyet 
kiállításaink dokumentálnak. De 
vidéki kiállításainknak ezenkívül 
van egy másik, erkölcsi szem­
pontból nem kevésbbé méltány­
landó előnyük, az tudni illik, 
hogy a vidék önállóságát mutatja. 
Legyen a főváros büszkesége 
minden magyarnak; találhasson 
ott mindent, ami a világvárosok 
ékessége; legyen az empóriuma 
művészetnek, iparnak, kereske­
delemnek, — a közéletnek álta­
lában. De ne legyen tenger, 
mely elnyeli az apró erecskéket, 
még mielőtt hatalmas folyókká 
szélesedhetnének. Álljon maga­
sabban, mint vidéki társai, kik 
dicsőségére hódolnak neki min­
dennel, ami kiváló és remek — 
de azért súlyával ne nyomja el 
azokat, kik fényéhez hozzájárul­
nak.

Sajnos, hogy éppen ez irány- 
bau vagyunk eredetiek. Német­
országban például minden város­
nak, még a kisebbeknek is, van­
nak speciális aspirációi a tudás 
és munka terén. Lakosságszámra 
a mi nagyközségeink mögött ma­
radó városok külön tudományos 
múzeummal, nagy könyvtárral, 
állandó színházzal, esetleg többel, 
sőt egyetemmel is dicsekedhet­
nek, nem is említve azt a tényt,

hogy társadalmi életük súlypontja 
a szükebb hazán nyugszik, -- 
nem úgy, mint nálunk, hol té­
vesen értelmezett nagyzással 
minduntalan a főváros felé irá­
nyul tekintetünk, ama főváros 
felé, melyet az ízlés a divat leg- 
hivatottabb birájának tartunk, nem 
gondolva meg, hogy épp a fővá­
ros az, mely francia, angol, né­
met, s tudja Isten, mi más — 
idegen égről nyeri napfényét, 
mig az igaz magyar élet és szo­
kások leghívebb követője gya­
nánt kellene szerepelni a vidék­
nek.

Valamint az okos szülő sem 
adja oda jótéteményeinek egész 
tarsolyáját sok gyermeke közül 
egyetlen egynek, úgy nem he­
lyes az ország erejét, összes 
szellemi kincsét, vagyonát kizá­
rólag egyetlen városára, metro­
polisára pazarolni.

Aki tehát őszintén kívánja, 
hogy a haza kultúrája és jóléte 
gyarapodjék, az kell, hogy az 
egészséges deeentrálizáció hive 
legyen és szívesen kell látnia, 
hogy a vidék erősbödik.

Az ősz nálunk újabban nem­
csak a szőlőt és más gyümölcsöt, 
hanem a kiállitásreudezés ter­
veit is érleli meg. Hódmező-Vá 
sárhely és Sopron után most 
Miskolcz és Veszprém városok 
nyitották meg kiállításaik kapuit.

Miskolcz iparművészeti kiál­
lítást rendezett. A kiállítás anyaga 
oly bő és gazdag, hogy mindenki, 
még fővárosi ember is méltán

A ZEMPLÉN TÁRCÁJA.
Egy forradalmi országgyűlés.* *)

(Ifi04. szeptember 8-án, Gálszócsen.)
Irta: Péter Mihály.

Ha eltekintünk azoktól a prak­
tikáktól, amelyekre a mi kormányaink 
nagy nemzeti ideálok teljesedését fel 
szokták használni, mindenesetre örö­
münkre kell, hogy szolgáljon, hogy 
a koronás király egynémely dologban 
közeledett a nemzet felfogásához. Saj­
nos, nagyon távol vagyunk még attól, 
hogy teljes legyen ez a harmónia, 
hiszen nagyjaink közt a legnagyobb­
nak, Kossuth Lajosnak szent alakjá­
tól is ridegen elfordulnak még a 
Habsburgok — de bízunk a magunk 
erejében, a magunk igazában, a ma­
gunk eszményeiben s várjuk csügge- 
dés nélkül, hogy a trónhoz is eljut 
ez az, érzés mind.

És addig fogadjuk szívesen — 
ha bármi okból és bármi célzattal — 
ha ideáljainkhoz közelednek. Poli­
tikai mellékizétől eltekintve szívesen 
vettük Rákóczi hamvai hazahozata­
lának hírét is és mély megilletődéssel 
ujitjuk éppen e napokban azoknak 
az időknek emlékeit, amelyek törté-

•) Kiváló munkatársunk e cikkót az 
„Egyetértés" f. hó S-iki számából engedte át 
lapunknak közlésre.

netünk legviharosabb korszakát alkot­
ják : Rákóczi, Bethlen, Boeskay több 
mint egy hosszú századévig tartó 
szabadságharcának emlékeit.

*
Ennek a dicsőséges időszaknak 

egyik jelentéktelennek látszó, de mé­
lyebben nézve mégis nagy horderejű 
eseményét ujitjuk fel most is. Az 1604. 
szeptember 8-án Gálszécsen megtar­
tott országgyűlésről van szó, amely 
első a forradalmi országgyűlések kö­
zött és amely az első lökést adta a 
szabadságharc megkezdésére. Éppen 
háromszáz esztendeje, hogy e parti­
kuláris, — a későbbi eseményekre 
rendkívüli mértékben kiható gyűlés 
megtartatott. Ha már nem is ünne­
peljük meg, érdemes talán e három­
százesztendős fordulónál legalább né­
hány sort Írni róla.

A magyar nemzet sohasem volt 
nehezebb körülmények között, mint 
a XVI. század végső éveiben és a 
XVII. század elején. A török teljes 
súlyával a nyakunkon. A vallási szét- 
szakadtság éppen a legnehezebb pon­
ton, mert a római katholieizmus ösz- 
szedte erejét és megkezdette az ellen- 
reformációt. S miután különféle esz­
közök alkalmazása által a földes urak 
nagy részét visszahódította : felújítta­
tott cujus régió, ejus religio — akié 
az ország, azé a vallás — elve és 
ezen elv alapján kezdték elszedegetni 
a protestánsok használatában lévő

templomokat. Tehát, amig egyfelől 
rendkívül sokat ártott a nemzetnek 
a folyton tartó török háború is, mert 
felemésztette a nemzet anyagi erejét, 
addig ez utóbbi tény szánalmas mér­
tékben megbontotta a nemzetnek ere­
jét, azokat az erőket, amelyek csak 
egységesen lettek volna képesek el- 
lenállani a török dulásainak. Legke­
servesebb volt azonban a nemzetre 
nézve a szüklátkörü politika az ural­
kodóház részéről. II. Rudolf azt hitte, 
hogy nincs szentebb feladata, mint 
visszatéríteni a római katholikus hitre 
a protestánsokat, és hogy ezt elér­
hesse, nemcsak pártolta és előmozditá 
az ellenreformáció törekvéseit, hanem 
oly eszközöket is alkalmazásba vett 
a célja elérésére, amelyek aztán nem­
csak a protestánsokra, hanem a ka- 
tholikusokra, a hazafias katholiku- 
sokra nézve is mélyen sértők voltak, 
mert kezdte kifeszegetni az alkot­
mány sarkköveit.

Már az 1604-ik március havában 
tartott pozsonyi országgyűlés össze­
hívása előtt azon gondolkozott az ud­
vari kancellária, hogy nem is kellene 
országgyűlést összehívni, hanem csak 
önkényesen vetni ki az adót, ugyan­
ekkor kovácsolták azt a tervet, hogy 
hamis ürügy alatt hütlenségi perbe 
kell fogni nehány gazdag főurat és a 
konfiskált birtokokból kell kifizetni a 
katonák hátralékos zsoldjait, mert az 
üres kincstárból úgy sem lehetett fi­

megbámulhatja. Remekeltek a 
kiállító iparosok, kik beigazolták, 
hogy nem érik be iparuk gépies 
folytatásával, hanem kifejezésre 
igyekeznek juttatni képzett és 
tisztult müizlésüket is. S amit 
ezen a pazar bőkezűséggel fel­
szerelt, ékes kiállításon láthatunk, 
az kiválóan alkalmas arra, hogy 
a magyar keblet megelégedett 
önérzettel töltse el. íme: a ma­
gyar Géniusz nem pusztul el, az 
idegen káprázatos csillogás csak 
homályba szorította eddig, de 
azért élt és él most is!

A kiállított iparművészeti cik­
keknek nem a művésziessége, 
sem nagyszerű koncepciója, sem 
pedig bámulatos technikai kivi­
tele (mely kitűnő tulajdonságok 
mind megvannak bennök)ragad­
ják meg elsősorban figyelmün­
ket s érdemesítik a miskolezi kiál­
lítást arra, hogy kimagasló ipar­
művészeti eseményszámba men­
jen, erre kivált az jogosítja, hogy 
a cikkek készítésénél alapul szol­
gált eszmék magyar eredetisége 
tükröződik vissza minden kiállí­
tott tárgyról.

Az a művészeti érzék, amely 
itt iparosaink müvein testet öl­
tött, a nép, a magyar népfaj lei­
kéből van merítve. Idegennek 
utánzását alig láthatjuk a mis­
kolezi kiállításon. S ezért érde­
kes, ezért becses nekünk ez a 
kiállítás, mely a saját erőnk, a 
saját lelkünk hamisítatlan képe.

A szinmagyar népességű Vesz­
prém, Szent-Istvának kedves vá-

zetni. De a jobb szellem még akkor 
győzött s ez utóbbi sem történt meg, 
az országgyűlést is összehívták.

Az 1604. évi március havában 
tartott pozsonyi országgyűlés, a he­
ves vallási viták mellett, főképpen a 
török védelem kérdésével, a védelmi 
szempontból szükséges adók megsza- 
szavazásával és az idegen katonák 
dulásait felsoroló sérelmek tárgyalá­
sával foglalkozott. Ami az idegen ka­
tonák féktelenségét és rablásait illeti, 
elég megemlíteni annyit, hogy már 
több s ez országgyűlés népleleneégó- 
nek az volt egyik főoka, mert a ren­
dek nem merték elhagyni lakóhelyü­
ket éppen a katonák rakoncátlanko­
dása miatt. A török elleni védeke­
zésre szükséges adó kivetésére pedig 
egyébként is szükség volt, — jelen 
esetben pedig annyival inkább, mert 
habár a török éppen most fegyver- 
szünetet tartott, de mindenki tudta, 
hogy újabb és hevesebb támadásra 
készül és pihenését csak arra hasz­
nálja fel, hogy erejét összeszedje. A 
vallás terén pedig oly elkeseredett 
volt a hangulat, hogy mielőtt az or­
szággyűlés bezáratott volna, a pro­
testánsok egy tekintélyes küldöttsége 
jelent meg a nádori helytartó előtt, 
— akik kijelentették, hogyha sérel­
meik nem orvosoltatnak — jogaikkal 
minden törvénytelenség és zaklatás 
ellen élni fognak. Így állott a helyzet 
a pozsonyi országgyűlés alkalmával.

ÉPP* Lapnak mai Máma 4 oldal,
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városa is kiállítást rendezett. Ez 
a kiállítás mindenben vetélkedik 
a miskolczival s miként ott, itt is 
magyarság üli diadalát. Csak­
hogy — s ez Veszprémnek di­
csőségére válik — itt a magyar 
jellegüség kevésbbé lep meg, 
mint amott, mert hiszen ős idők­
től fogva Veszprémet tőzsgyöke- 
res magyar városnak ösmerjük. 
A kiállítás fogalmat nyújt arról, 
hogy a Dunántúl iparosai minő 
derekas munkát végeztek, mennyi 
szorgalmat, nagyfokú szakértel­
met fordítottak müveikre.

Fájdalom, oly időket élünk 
most, amikor az anyagi siker 
nem tart lépést az erkölcsivel. 
Nem a kiállítási rendezőségek 
anyagi sikereiről beszélünk. Mert 
a kiállításokat sokan látogatják 
s remélni lehet, hogy a kiállítá­
sok költségei fedeztetni fognak, 
sőt némi felesleg is lesz. De be­
szélünk arról az anyagi sikerről, 
mely a kiállítóknak rendelések 
alakjában jutna, — de ily irány­
ban alig lesznek kielégítve igé­
nyeik. Hiába, a rossz esztendő 
itt is érezteti hatását.

Ne lankaszsza ez el iparosa­
inkat, hanem haladjanak enge­
detlenül kitűzött céljuk felé!
A teljes siker, ha késik is, nem 
fog elmaradni.

HÍREK.

Hiszem Kálmán esperes-plebános 
ünneplése.

— Saját tudósitónktól. —

Tőketerebes, szept. 11.
Lélekemelő lelkesedés és meg­

ható ünnepélyességgel fogadta Tőke­
terebes és vidéke közönsége szep­
tember 10-én Hiszem Kálmán espe- 
res-plebánosát; kit a királyi kegy 
apáttá emelt.

Már kora reggel hemzsegett a 
nép a tőketerebesi vasúti állomáson 
és fél 9 órakor megtelt az állomási 
épület előtere a község és vidék pap­
sága — és előkelőségével — ünnepi

De mindezek dacára is, sem az 
idegén katonák féktelensége alább 
nem szállott, sem a protestánsok sé­
relmei nem enyhittettek, — sőt még 
több történt. Alig oszlottak szét Po­
zsonyból a rendek, hire ment, hogy 
a török a fegyverszünetet megszakí­
totta és seregeivel a Felső-Tisza felé 
nyomul; nemcsak, hanem, hogy a 
kétségbeesés teljes legyen, kitudódott, 
hogy Rudolf a pozsonyi országgyű­
lésen alkotott XXI. törvénycikkhez, 
egyet, a XXII-et önkényesen hozzá- 
toldotta.

Ez már több volt, mint ameny- 
nyit tűrni lehetett. A pohár csordultig 
telvén, a nemesség gondolkozni és 
határozni kezdett. De mit tegyenek? 
Partikuláris országgyűlést kell össze- 
hivni a tanácskozások tekintetében. 
Ebben az időben élt Homonnán, 
Zemplénmegyében egy férfiú, névre, 
jellemre, vagyonra, befolyásra Felső- 
magyarország egyik legderekabb fő­
ura, Homonnay Bálint, akit több 
országgyűlésen a pénzen fogadott 
seregek vezérévé is választottak a 
rendek. 0 érezte magát hivatottnak 
arra, hogy a felsőmagyarországi ne­
meseket országgyűlésre, 1604. szep­
tember 8-ára, Gálszéesre összehívja.

(Vége köv.)

díszben, hogy osztozzék az uj apát, 
örömében.

Amidőn a Kassa felől érkező vo­
nat berobogott és láthatóvá lön a 
a közszeretetben álló apát, a közön­
ség lelkes éljenzésben tört ki, majd 
előállott a gálszécsi járás szolgabirája 
Bencsik Béla és válogatott szavak­
kal tolmácsolta a járás örömét és 
szeretetét; utána Géczy István pelej- 
tei plébános — a papi kör jegyzője 
— megható érzülettel fejezte ki a ke­
rületi papság ragaszkodását és von­
zalmát s végül Szladek Károly igaz­
gató-mérnök Tőketerebes közönsége 
és jó barátai nevében fogadta szere­
tett plébánosát, ki viszont tántorítha­
tatlan jelleméhez, páratlan tevékeny­
ségéhez és igaz jó barátságához hí­
ven biztosította az egybegyült nagy 
közönséget, hogy továbbra is szilárd 
akarata és szerény munkássága mel­
lett marad, kérvén a közönséget, hogy 
ebben segítségére legyen.

Ezután 30 magánfogatból álló 
kocsisoron vonult be az ünneplő kö­
zönség akként, hogy az első kocsin 
ment a járási szolgabiró, a második 
s virágokkal feldiszitett négyesen az 
ünnepelt apát Katinszky Geyza apát- 
plebánossal, a harmadik négyesen 
Géczy István pelejtei plébános Spil- 
lenberg József ügyvéddel stb., amely 
kocsisor előtt impozáns módon lovagolt 
tiszta fehér lovakból összeállított 32 
tagú lovasbanderium Paál Sándor 
vezetése mellett, nemzeti színű zászlók­
kal, szalag és árvalányhaj díszítéssel 
ellátva.

Á megható és valóban impozáns 
menetet a helybeli gör. kath. lelkész 
megállítván — temploma előtt — ott 
egyháza híveivel lelkes szavakkal 
üdvözölte Hiszem Kálmán apát-espe­
res plébánost.

Elérkezve a róm. kaht. templom 
elé, melynek kapu-bejárata nemzeti 
szinü zászló és magyar koronával 
pompázó diszkapuvá volt átalakítva 
az ünnepelt lelkesült hangon fogad­
tatott Szalay Béla uradalmi tiszttartó 
által magyar- és Dankó József főbíró 
és főkurátor által tót nyelven az 
egyházközség nevében, — majd pe­
dig a lendületes szavakkal megejtett 
válasz után fehér ruhás leánykák 
sorfala között élő virág szőnyegen 
vonult be a remek kiállítású és ezen 
alkalomra művészileg feldiszitett tem- 
polomba, ahol 9 pap segédlete mellett 
mondta el az első apát misét Iványi 
Károly plébános magyar és Czifrák 
Valér plébános tót nyelvű szent be­
széde közben, melyek mindketteje 
magas színvonalon álló jellembeszéd 
és életrajz volt.

Egy órakor fogott hozzá a mintegy 
60 tagú társaság az uj apát lakásán 
rendezett fényes és kitűnő hangulatú 
lakomához, ahol a második fogás 
után — pezsgőbontáskor — Hiszem 
Kálmán mondta az első köszöntőt a 
pápa, a király s a tudós püspök Bubies 
Zsigmondra. Dr. Molnár Béla az ün­
nepelt apátot éltette, Géczy István 
pelejtei plébános szintén Hiszem Kál­
mánért emelt poharat, Szladek Károly 
lelkes szavakkal emlékezett meg a 
paróchia patrónusa gr. Andrássy"’Ti­
vadar és családjáról, Szalay Béla 
Katinszky Geyza apát plébánosért 
ivott, és ezeken kívül még számos 
szép felköszöntő hangzott el virágos 
kedély mellett, mig az esti órák felé 
oszlani kezdett a társaság, magával 
vive kiki a nap legszebb emlékét.

A község paraszt lakossága az 
ünnepet a következő nap, vagyis va­
sárnapra terjesztette ki, amidőn cigány­
zene mellett a legvigabban töltötte 
azt el.

~ Tanügyi kinevezés. A vallás 
es közoktatásügyi m. kir. miniszter 
Gajdosi Lajos oki. tanítót a tavar- 
nai, Fe/csák János oki. tanítót a luka- 
soczi áll. el. iskolához nevezte ki.

— Ünnepies mise a nagytem­
plomban. Katinszky Geyza esperes 
plébános, kit Ő felsége apáttá neve­
zett ki, ez uj minőségben múlt va­
sárnap, folyó hó 11-én tartotta első 
miséjét fényes segédlettel, mely al­
kalommal a hívok egészen megtöl­
tötték a templomot.

— Dr. Várkonyi Béla a zeneta­
nárok szövetségének elnöke. Az álla­
milag képesített okleveles zenetaná­
rok országos szövetsége Mihalovics 
Ödön, az orsz. m. kir. zeneakadémia 
igazgatójának diszelnöksége alatt f. 
hó 11-én alakult meg Budapesten, 
melynek célja elsősorban az okleve­
les tanári cimmel történő visszaélések 
s a minden qualifikációt nélkülöző 
zugiskolák felállításának megakadá­
lyozása úgy a fővárosban, mint a vi­
déken miniszteri rendelet utján. A 
szövetség elnökévé egyhangúlag föl- 
dinket, dr. Várkonyi Bélát, a kiváló 
tehetségű komponistát és előadó mű­
vészt választották meg. Várkonyi e 
kitüntetése művészi kiválóságának egy 
újabb bizonyítéka.

— Uj tűzoltó tiszt. A sátoralja­
újhelyi önkéntes tűzoltó egyesület ré­
széről a Budapesten augusztus hó 
22-étől szeptember hó lö-éig tartott 
XIII. országos tüzoltótiszti szaktan­
folyamra kiküldött Friss Heiman tüz- 
oltóegyesületi mászóparancsnok a tüz­
oltótiszti minősítést egyhangúlag el­
nyerte.

— Bodzásujlak tüzkárosult- 
jainak! Bodzásujlak község sze­
génységre jutott, tűzvész által 
nyomorba taszított szerencsétlen 
lakói számára meginditott gyűjté­
sűnk a mai nappal ismét uj ado­
mánynyal gazdagodott. A nyo­
morgók javára ugyanis legújabban 
Sátoraljaújhelyből két testvér Gadl 
Elza és Jóska juttatott hozzánk 5 
korona és Tóth László 1 korona 
adományt, melyet e helyen a tüz- 
károsultak nevében köszönettel 
nyugtázunk. Ezzel eddigi gyűjté­
sünk 29 koronára emelkedett. 
Kérjük a könyörületes emberbará­
tokat, kik a szerencsétlenek nyo­
morán enyhíteni akarnak — hogy 
adományaikat minél előbb küldjék 
lapunk kiadóhivatala címére.

— Eljegyzés. Legyesbényén né­
hai Balog Dániel volt szerencsi ügy­
véd és birtokos leányát Rózát, Bassnár 
Pál legyesbényei körjegyző sógornéját 
eljegyezte e hó 11-én Kreplin Árpád 
tokaji lakos. y

— A honvéd-huszárok városunk­
ban és környékén való három napi 
tartózkodás után holnap, folyó hó 
14-én reggel 3/46 órakor fognak eltá­
vozni. Az ezred első osztálya, mely 
a Kassán állomásozó lovas-századok- 
Eól áll, Ujhelyben, Csörgőn, Legé­
nyén, Nagy- és Kis-Bányácskán volt 
elszállásolva, , mig a nyíregyházai 
második osztály Bodrogszerdahelycn 
és a közeli falvakban nyert szállást. 
Mindezen lovasesapatok szeptember 
14-én hagyják el ideiglenes állomási 
helyűket és az első osztály kassára, 
a második Nyíregyházára távozik, 
közben pedig a közös huszárokkal 
tart gyakorlatokat. Szeptember 15-én 
este már az ezrednek otthon kell 
lenni. A felderítő szolgálat általában 
veve nem volt a honvéd-huszárokra 
nézve terhes, sőt a pihenésből is bő­
ven kijutott a derék magyar fiuknak. 
Tegnap, folyó hó 12-én tiszti érte­
kezletre gyűlt össze városunkba az 
ezred tisztikara. Klobucsár altábor­
nagyot és a lovassági főfelügyelőt 
várták, de egyikök sem érkezett me"

— Idojoslás. A Meteor időjelzése 
szerint a szeptember 11-iki csomó­
pont cykIonokat hozott volna a na­
pon. Ez esetben bekövetkezett volna 
az ősz, mig ha a napon kitörések 
mutatkoztak volna, akkor még mele" 
napokat jelez. Úgy látszik, hogy az 
utóbbi eset állott be és élvezhetjük 
a vénasszonyok nyarát. Szeptember­
ben még 24-én lesz erősebb csomó­
pont.

— Állategészségügy Zemplén-vár- 
megyében. A takonykor és bőrféreg: 
a gálszécsi; a ragadós száj- és kö­
römfájás: a szerencsi, szinnai, tokaji ; 
a rühkór: a bodrogközi, homonnai, 
nagymihályi, sátoraljaújhelyi, varan- 
nói járásokban; a sertésorbánc: a 
gálszécsi, sátoraljaújhelyi, varannói; 
a sertesvesz pedig a megye majd 
minden járásában el van terjedve.

— Yizbefult gyermek. Kundrák 
Ignác három és fél éves gyermeket 
Bodroghalászon lakó szülei folyó hó 
10-én bojtárjuk felügyeletére bízták. 
Amint a hazulról távollevő szülők 
lakásukra tértek : kisgyermeküket már 
nem találták otthon. A gyermek a 
bojtár gondatlansága következtében 
a Bodrogba fűlt. Az orvos- törvény- 
széki boncolás megejtése végett 
Keresztessy Lajos törvényszéki vizs­
gálóbíró dr. Molnár János és dr. 
Klein Jakab orvosokkal folyó hó 11-én 
a helyszínén volt.

— Drága lakás. Egy családos hi­
vatalnok lakást nézett és az egyik 
teljesen megfelelő lett volna, csak 
még az árral kellett volna rendbe 
jönni. Megkérdezte a háziurat:

— Hogy ez a lakás?
— Nyocszáz forint.
A hivatalnok majd elájult erre 

a szörnyű árra, de aztán hamar föl- 
ocsudott és nyugodtan kérdezte:

— Hm ! Aztán van istálló is eh­
hez a lakáshoz ?

Nincs. De minek önnek az
istálló ?

— Nekem nem kell, de annak a 
marhának kell, aki ezért a lakásért 
megad nyolcszáz forintot.

—- Névmagyarosítás. Szlivocska 
Gyula helybeli lakos nevét Dombo-ra 
változtatta meg belügyminiszteri en­
gedéllyel.

— Az Amerikából küldött hajó­
jegyek. Rövid idő óta mindenképpen 
rájár a rúd a kivándorlókra. Egy­
másután érkeznek a rendeletek, ame­
lyek mind nagyobb akadályokat gör­
dítenek a kivándorlók útjába. Leg­
újabban ismét rendeletet bocsátott ki 
a belügyminiszter, amely szerint az 
Amerikából ideküldött hajójegy gyei 
nem lehet az Újvilágba vándorolni. 
Akinek ilyen jegye van, azt hajóra 
nem engedik. A rendelet szerint a 
menetjegyet Magyarországon kell meg­
váltani.

at

Gyilkosság vagy öngyilkosság. 
Folyó hó 13-án reggel egy fiatal em­
ber véres hullájára akadtak a közeli 
Szőllőske község határában. Nem 
messze az országúitól Tóth Sándor 
szőllője alatt feküdt a férfi hulla, me­
lyen a külerőszak nyomai is láthatók 
voltak. Tóth János községi bíró a 
férfi huhaját az ottani halottasházba 
szállíttatta s az esetről jelentést tett a 
járási főszolgabírónak. Ruhájának át­
kutatása után megállapították a meg­
ölt férfi kilétét is. Munkakönyvé volt, 
mely Holavej Gyula szerednyei (Ung- 
meőye) születésű, 22 éves egyén ne­
vére van kiállítva, valószínűnek tart­
ják, hogy a könyv a megölt ember tu- 
ajdona. A helybeli kir. törvszék részé­

ről a boncolás megejtése végett ma vo­
nult ki Iieresztesy Lajos vizsgáló­
bíró dr. Löcherer Lőrinc és dr. Molnár 
János orvosokkal. Á további vizsgá
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lat van hivatva kideríteni, hogy mikor 
és milyen bűnténynek esett áldozatul 
a meggyilkolt fiatal ember.

— A papiros drágulása. A hóna­
pok óta tartó nagy szárazság, s en­
nek folytán rohamosan állott ipari 
vízhiány következtében a papírgyár­
tási költségek szokatlan módon meg­
drágultak. Ezenkívül még a félanya­
gok elégtelensége is tetemesen meg­
nehezítette az előállítást, mig a többi 
nyers anyagok árai is folytonos emel­
kedésben vannak. Ennek folytán a 
Magyar Kereskedelmi Csarnok pa- 
pirkereskedői szakosztálya ülést tar­
tott, amelyen elhatároztatott, hogy az 
összes papirnemü árát — a különböző 
nemek szerint — 10 százalékig menő- 
leg fölemelik.

— A legénység szabadságolása.
A honvédelmi minisztérium a kiszol­
gált legénység szabadságolására vo­
natkozólag most rendeletet bocsátott 
ki, amelyben meghagyja, hogy a tar­
tósan szabadságolt legénység az al­
osztály (század)-parancsnokság által 
egyenkint és közvetlenül indítandó 
útnak. A szabadságolt legénység ho­
nossági községükig vagy választott 
szabadságolási (tartózkodási) helyig 
— ha ez nincs nagy távolságra ho­
nossági községüktől — minden eset­
ben útiköltséggel látandó el. Ha 
azonban a honossági község 30 ki­
lométernél kisebb távolságra van, az 
útiköltség nem utalandó ki. Ha az 
útiköltséggel ellátott legénység na­
gyobb része a vasutat ugyanabban 
az irányban és nagyobb távolságokra 
egyidejűleg használja, a csapatpa­
rancsnok belátásához képest e le­
génység egy altiszt vezetésével együt­
tesen indítható útnak. Altisztek, őr­
vezetők és honvédek, akiket egészségi 
tekintetből szabadságolnak, szintén 
az alosztály által, illetve, ha honvéd 
vagy katonai kórház betegállományá­
hoz tartoznak, az illető kórház által 
egyenkint és közvetlenül igazitan- 
dók el. Ez a legénység a szabadsá­
golás helyére való utazásuk idejére a 
hely távolságára való tekintet nélkül 
(külföldre való szabadságolásnál az 
ország határához legközelebb fekvő 
állomásig) útiköltséggel látandó el.

— Nyilvános számadás. „A sátor­
aljaújhelyi általános munkásönképző- 
küru 1904. szép. 4-én tartott műsor­
ral egybekötött nyári táncmulatság 
ról. Bevétel 21G kor. 82 fill. Kiadás 
196 kor. 2 fill. Tiszta jövedelem 20 
kor. 74 fill. Felül fizettek: Smitko 
János 2 K., Baticz Gyula, Hrabovszky 
N., Markovics Herman, Szkala Gyula, 
Timcsák Ferenc, Tessenyi Jenő 1—1 
kor. Klein Lajos 30 fill. Tekintve a 
kedvezőtlen időjárást, a mulatság szép 
sikerűnek mondható, de ha tekintetbe 
vesszük azt az erkölcsi sikert, mit 
a gondosan összeállított, élvezetes 
programra aratott, a nem nagy anyagi 
jövedelmet teljesen kárpótolja. Hálás 
köszönetét nyilvánítja a kör elnöksége 
a nemesszivü felülfizeíőknek, a tom­
bolajegyet és konfettit, szerpentint áru­
sító hölgyeknek, úgyszintén a mű­
sorban közreműködőknek, kik nagy 
ambícióval magas színvonalra emel­
ték a mulatság erkölcsi sikerét. Em­
lék tárgyat kaptak : Dráveczky Bér 
tuska, ki a legtöbb tombolajegyet 
adta el és Zinner Sárika, úgyszintén 
Kiss Dezső, kik a legtöbbször kötöt­
tek házasságot, illetve váltak el. A 
rendezőség.

— A marhasó árának mérsék­
lése. Gazdaközönségünket közelről ér­
dekli a marhasó árának olcsóbbá te­
véséről szóló uj törvény. Régi óhaja 
volt ez a gazdáknak és ma kétszere­
sen aktuális, mikor a szükségelt ta­
karmányok izesebbé tételére a mar- 
hasó-fogyasztás nagyobb mértékű 
lesz a marhaállomány kiteleltetéséuél. 
A marhasó ára az eddigi tiz koro­
náról hat koronára van leszállítva. 
A zemplénmegyei gazdasági egyesület 
helyesen tenné, ha a marhasó for- 
galombahozatala ügyében való tudni­
valókat szélesebb körben hirdetné ki 
s egyben felszólítást intézne az ösz-

szes falusi kisebb kereskedőkhöz, 
hogy a marhasót árulják. A végre­
hajtási utasítás körülményesebb el­
járás nélkül lehetővé teszi ugyanis, 
hogy bármely kereskedő az olcsó 
marhasót beszerezhesse és árulhassa.

— Pályázat fogházátalakitásra.
homonnai járásbirósági fogháznál tel­
jesítendő 790 korona átalakítási mun­
kákra 80 kor. bánatpénzzel ellátott 
ajánlatok okt. 3-ig a sátoraljaújhelyi 
törvényszéki irodához adandók be.

— Elveszett. Egy brilliánskő 
arany gyűrűből, megtalálója 10 kor. 
jutalmat kap a kiadóhivatalban.

— Dunky fivérek cs. és kir. ud­
vari fényképészeknek rendes két heti 
kirándulásukon kívül, ami legközelebb 
szept.hó 18. és 19-én lesz, egy állandó 
megbízottjuk van itteni műtermük­
ben és ig.y levételek minden nap esz­
közöltetnek.

SZÍNHÁZ.

** Készülődés a kassai színi év 
adni. Komjáthy János kassai társu 
lata, mig Brassóban általános elisme 
rés mellett játszik, próbaidejét arra 
használja, hogy a küszöbön levő 
kassai főévadra készül. A színigazgató 
ugyanis igen tartalmas művészi prog- 
rammot dolgozott ki, amelyen sűrűn 
szerepelnek a bemutató előadások. Az 
újdonságok előadási jogát még a nyár 
folyamán megszerezte és igy brassói 
állomásán kényelmesen készülhet azok 
bemutató előadására a társulat. A sai- 
son első napjaiban 4—5 gondosan be­
tanult premiert ad s kevés megsza­
kítással az újdonságok egész halmaza 
kerül repertoirre.

** Király Kenné — az uj kolo 
ratur énekesnő. A brassói sajtó nagy 
elismerés hangján emlékezik meg 
Király Renné koloratur énekesnőről, 
Komjáthy János uj művésznőjéről, 
akit a drezdai operaháztól szerződte­
tett társulatához. A művésznő néhány 
év előtt végezte a magyar zeneaka­
démiát, hol elsőrangú mesterektől 
nyerte kiképeztetését s azután német 
színpadra szerződött, hogy művésze­
tét tökéletesbitse. A jeles énekesnő 
most, hogy művészi tudása teljesen 
kiforrott: visszatért a magyar szín­
padra, amit végleg elhagyni sosem 
volt terve, mert csak továbbtanulni 
ment a külföldre. Komjáthy, mikor a 
művésznő Németországba indult: már 
Ígéretét vette, hogyha vissza tér, 
hozzá szerződik, ami meg is történt. 
A brassói sajtó meleghangú dicsérete 
s a külföldi kritika komoly elismerése 
után ítélve elsőrangú művésznőt ka­
punk, akinek szereplése méltán fel­
költi várakozásunkat.

IRODALOM.

Tudja isten . . .
Tudja isten miért,
Haragudtam nagyon . . .
Azt hittem, hogy megcsalt 
Az én kis angyalom.

Meg is írtam neki,
Szelíden és szépen,
Hogy nincsen csillagom,
Hogy lehullott régen.

S ő azt irta, hogy van 
S még mostan is ragyog . . .
És most... én istenem 1 
Olyan boldog vagyok!

(Karád.) Kántor Mihály.

Hám Sándor költeményei. Hám 
Sándornak, a köztiszteletben állott 
kegyesrendi tanárnak válogatott köl­
teményei legközelebb kerülnek ki a 
sajtó alól. Fölhívjuk a „Zemplén" ol­
vasóközönsége figyelmét a becses köl­
temény kötetre. Ham Sándor mély 
költői lelkének hü tükre e kötet,

melynek előfizetési ára két korona. 
Bolti ára magasabb lesz. A költemény­
kötet tiszta jövedelme Hám Sándor 
síremlékére fordittatik. Kegyeletes célt 
szolgál mindenki, ki filléreivel hozzá­
járul a jólelkü tanár emlékének meg­
örökítéséhez. A kötetben megjelenik a 
költő arcképe és dr. Perényi József 
által megzenésített egyik bordala is. 
Előfizetéseket még mindig elfogad dr. 
Percnyi József, a kötetnek sajtó alá 
rendezője és Lőwy Adolf könyvke­
reskedő. Fölhívjuk egyszersmind azon 
tisztelt olvasóinkat is, akiknél még 
vannak előfizetési ivek, hogy azokat 
minél előbb dr. Perényi József ke­
gyesrendi tanárhoz küldjék be. — 
Gyűjtő-ivekkel még szolgálhatunk.

Az „Adalékok Zemplénvármegye 
Történetéhez" c. havi folyóiratunknak 
1904. évi, egyszersmind a X. évfo­
lyamnak julius és augusztusi füzetei a 
következő tartalommal jelentek meg:
1. Zsigmond király megújított ado­
mánylevele Uj helyről 1401-ből La­
tinból : Dongó Gy. Géza. — 2. Zemp­
lén vmegye történeti földrajza (LXIY.) 
Borsi. (4. folyt.) Irta: Dongó Gy. Géza.
— 3. Zemplénvármegye politikai és 
helyrajzi ösmertetése. (96. folyt.) La­
tinból : Matolai Etele. — 4. Törté­
neti jegyzetek Zemplénvármegyéről. 
(97. folyt.) Latinból: Dongó Gy. Géza.
— 5. Tokaj város leírása. Irta: Speck 
Lajos (4. folt.) — 6. Oiasz-Liszka Diá- 
riumából. (XVII.) Közli: Dongó Gy. 
Géza. — Levelesláda. 7.Adatok S.-A.- 
Ujhely XIV—XVIII. évszázbeli bir­
toktörténetéhez. (I. Közi.) Dongó Gy. 
Géza. — 8. Sztropkó és tartozékainak 
céhbeli szabadalmai 1575-ből (II. folyt, 
és vége) Latinból: Virág Pál dr. — 
9. Égy adat Nagy-Toronya XVI. év­
százbeli birtoktörténetéhez. Közli-. 
Ilidegpataky Antal dr. — 10. A Rá- 
kóczi-adománylevelekbői (XL.) Közli: 
Karsa Ferenc. — 11. Rákóczi-ado- 
mánylevelekből. (XLI). Közli: An- 
dorko János. — 12. Sátoraija-Ujhely 
város évkönyvéből. (VI.) Közli: Dongó 
Gy. Géza. — 13. Az istenkáromló 
büntetése 300 évvel ezelőtt Közli: 
Dongó Gy. Géza. — 14. Szent-Iványi 
János báró levele. Ismerteti: Feöldi 
Doby Antal. — Irodalom. 15. Könyv- 
ismertetés (Nagy Képes Világtörénet).

Tárca. 16. Mixtúra (II.) Irta: Sze­
mere Miklós. Közli és magyarázza: 
Dongó Gy. Géza. — 17. Kossuth Lajos 
tűzoltói Irta: Dongó Gy. Géza. — 18. A 
szerkesztő postája. — 19 Hibaigazítás.
— A havonkint 2 ivén megjelenő „Ada- 
lckok“ előfizetése egész évre (12 fü­
zet) csak 6 K. — Melegen ajánljuk 
mindenkinek, a kit vármegyénk vi­
szontagságos története érdekel; fő­
kép pedig ajánljuk a vármegye­
beli községek ügyeimébe, mivelhogy 
ebben az évfolyamunkban is foly­
tatódik a községeknek külön-külön 
történeti és helyrajzi ösmertetése. 
— Az előző évfolyamokhoz díszes 
könyvtáblákkal még szolgálhatunk. 
— Ennek az ára 1 kor 80 fillér, 
postai küldéssel: 1 kor. 90 fillér.

A >Vasárnapi Újság* szeptember 
11-iki száma 22 képpel s a következő 
tartalommal jelent meg : >Madarász
Viktort (arcképpel s képekkel, festmé­
nyeinek a Nemzeti Szalonban lévő ki­
állításából: >Rákóczi az ónodi ország­
gyűlésen c, >Hunyadi László a ravata­
lon1, > Zrínyi és Frangepán a íogság- 
ban<, >Zách Felicián«, stb.) — Köl­
temények : Szabolcska Mihálytól és 
Farkas Emiltől. — »A birsai vándor- 
lorrás*. Regény. Irta Nagy Endre 
(Richter Aurél rajzaival). — >A varég*. 
Orosz regény. Fordította Ambrozovics 
Dezső (képekkel): — »Myrza«. Irta 
Bertha Sándor (képpel Madarász Vik­
tor festménye után). — »A hegyek 
közülc. Elbeszélés. Irta Réthi Lajos. 
— ,A legelső magyar sztrájk.1 — 
>Baráth Ferencz< (arcképpel). — „Ba- 
ráth Ferencz levele édes atyja halálá-i 
ról." — ,,A nemzetközi szövetkezet 
kongresszus és kiállítása Budapesten1* 
(képekkel). — „A veszprémi kiállítás6*

(képpel). — Irodalom és művészet, 
Közintézetek és Egyletek, Sakkjáték, 
Képtalány, Egyveleg, rendes heti rova­
tok. A »Vasárnapi Újság< előfizetési 
ára negyedévre négy kor. >Politikai 
Újdonságok*-kai és >Világkrónikát-val 
együtt hat korona. Megrendelhető a 
Franklin-Társulat kiadóhivatalában. (Bu­
dapest, IV. kér., Egyetem-u. 4 sz.) 
Ugyanitt megrendelhető a ,Képes Nép­
lap* a legolcsóbb újság a magyar nép 
számára, félévre 2 korona 40 fillér.

Magyar Lányok. Az iskolák ta­
nítják ; a Magyar Lányok, Tutsek 
Anna képes lapja neveli fiatal lá­
nyainkat. Minden száma gazdag tár­
háza a változatos, szórakoztató és 
mulattató olvasmányok mellett a ta­
nulságos, komoly közleményeknek, a 
háztartás, nevelés, kertészet, konyha, 
női foglalkozások, illemtani cikkek­
nek. Minden megvan benne, ami a 
lányvilágot érdekli, szórakoztatja. Ezt 
a lapot bátran adhatja a szülő és ta­
nító a fiatal lányok kezébe, mert a 
szerkesztőség, Tutsek Anna vezetése 
mellett a legnagyobb gonddal válo­
gatja meg a közleményeket. Előfize­
tési ára negyedévre 3 korona. Mutat­
ványszámot ingyen küld |a kiadóhi­
vatal, Budapest. Andrássy-ut 10. sz.

A legjobb nevelő. Az iskola év 
kezdetével Az Én Újságom is foly­
tatja nagy nemzeti hivatását, a gyer­
mekek nevelését, tanítását. Hétről- 
hétre történelmi és hazafias elbeszé­
lések, mondák, regék, mesék és ver­
sek, mindenféle érdekes, ismeretter­
jesztő, tréfás apróságok bele viszik a 
gyermek leikébe a szépet, jót, neme­
set s a lángoló hazaszeretetei. Az Én 
Újságomat Pósa Lajos szerkeszti a 
legkiválóbb magyar Írók támogatásá­
val. Mutatványszámot ingyen küld a 
kiadóhivatal, Bndapest, Andrássy-ut 
10. szám. Előfizetési ára negyedévre 2 
korona.

IPAR ÉS KERESKEDELEM.

Nem kell a magyar cérna. Egy 
szaklap közli egy magyar cérnagyá­
rosnak azt a panaszát, hogy mig a 
Grohman-féle würbenthali cérnagyár 
egy doboz gombolyagcérnát 50 fillér­
jével hoz nálunk forgalomba, ő egy ép 
oly szép és jó minőségű doboz cérnát 
42 fillérért kénytelen árusítani, csu­
pán azért, mert ez — magyar gyárt­
mány. Hogy pedig ez az állítása nem 
képzelődés, vagy nagyítás, azt illusz­
trálja azzal a körülménynyel, hogy az 
eddig magyar szövegű * Király-cérna" 
címke alatt forgalomba hozott cérnát 
újabban „Prima-Náhgarnu címke alatt 
hozván forgalomba, sikerült neki áru­
ját bécsi ügynöke utján Magyarorszá­
gon jobb árakon eladni, minta magyar 
szövegű címke alatt forgalomba ho­
zott ugyanazt az árut. Majdnem 
hihetetlen volna, ha nem ismernők a 
magyar iparcikkekkel szemben ural­
kodó elfogultságot. De ezt ismerve, 
nem találjuk a dolgot hihetetlennek, 
sőt valószínűtlennek sem, csak na­
gyon jellemzőnek és nagyon szomo­
rúnak.

A SZERKESZTŐSÉG ÜZENETE.
Cs. Terebes. A tudósítást köszönjük.
W. E L.-Bénye. Bejött a mai számra.
Érdeklődő Szerencs. Tudtunkkal nem 

volt még a társulatnál.
A. B. Gálszécs. Közölhetetlenek.
Z. M-Laborcz. Ebben tévedni méltóz- 

tatik.
Annuska Helyben. Nagyon szép az Igye­

kezet magától, de — sajnos — egyáltalán 
közölhetetlen. Egyelőre ne is próbálkozzék.

Nem közölhető: Baba. (vers.)

Kiadótulajdonos: Éhlert Qy»S*.



4. oldal.
Szeptember 13.ZEMPLÉN

Cimbalmon játszásban
|z=alapos oktatást nyernek = 

úgy kezdők mint haladók

Werner Sárika
oki. ezimbalom tanár-művésznő

CZIMBALOM
= MAGÁNISKOLÁJÁBAN =
Sátoralja-Ujliely, Kazinczy-utcza 

(Haas Adolí-léle házban)

| A beiratkozások folyó szeptember 
hó 1-én megkezdődtek.

lanöó bizományi raktár:
Schnnda V. József es. és kir. hang- 
szergyáros és a pedálczimbalmok 

[feltalálójának legjobb minőségű 
czimbalmaiból.

Egy emeletes
magtár azonnal kiadó. Bővebb 
felvilágosítás szerezhető Sátoral­
jaújhely, Kazinczy utca. (Besse- 

nyei-ház.)

jtoril óraktárnak
alkalmas s a Nagyuj-utczában 
lévő 5 világos pincze-szoba jutá­

nyosán kiadó.
Bővebbet a kiadóhivatalban.

4/1904. bizotts. szám.
Hirdetmény.

Borsi, Nagy-Toronya és Hosszu- 
láz község telekkönyvi betéteinek szer­
kesztésére kirendelt bizottság közhírré 
teszi, hogy az 188G: XXIX., 1889: 
XXXVIII., és az 1891: XVI. t.örvény- 
ezikkekben előirt helyszíni eljárás vé­
gett és pedig egyelőre csupán az azo­
nosító 1904. október 2-ik napján az 
azonosítás befejezte után pedig a bi­
zottság a községben megjelenend.

Ennélfogva felszólittatnak:
1. mindazok, akik a tjkvben elő­

forduló bejegyzésre nézve okadatolt 
előterjesztést kívánnak tenni, hogy a 
bizottság előtt a kitűzött határnapon 
megkezdendő eljárás alatt jelenjenek 
meg és előterjesztéseiket igazoló ok­
irataikat mutassák fel:

2. mindazok, akik valamely ingat­
lanhoz tulajdonjogot tartanak, hogy a 
tulajdonjog tkvi bekebelezését a kitű­
zött határidőig a tkvi hatósághoz inté­
zendő szabályszerű beadvány utján 
kieszközöljék, vagy a telekkönyvi be­
kebelezésre alkalmas okiratok alapján 
a telekkönyvi bejegyzés iránti kérel­
meik előterjesztése végett a bizottság 
előtt jelenjenek meg, ha pedig telek­
könyvi bekebelezésre alkalmas okira­
taik nincsenek, az átirásrafaz 1886. 
XXIX. t.-cz. 15-18. és az 1889. 
XXXVIII. t.-cz. 5., 6., 7. és 9. § ai 
értelmében szükséges adatokat meg­
szerezni iparkodjanak és azokkal igé­
nyeiket a kiküldött bizottság előtt 
igazolják, vagy oda hassanak, hogy 
az átruházó telekkönyvi tulajdonos 
az átruházás létrejöttét a bizottság 
előtt szóval elismerje és a tulajdonjog 
bekebelezésére engedélyét nyilvánítsa, 
mert különben jogaikat ez utón nem 
érvényesíthetik és a bélyeg- és illeték­
elengedés kedvezményétől is elesnek;

3. azok, akiknek javára tényleg 
már megszűnt követelésre vonatkozó 
zálogjog, vagy megszűnt; egyéb jog 
van nyilvánkönyvileg bejegyezve, 
úgyszintén az ilyen bejegyzésekkel 
terhelt ingatlanok tulajdonosai, hogy 
a bejegyzett jognak törlését kérelmez­
zék, illetve, hogy törlési engedély 
nyilvánítása végett a kiküldött bizott­
ság előtt megjelenjenek, mert ellen­
eseiben a bélyegmentesség kedvezmé­
nyétől elesnek.

Sátoraljaújhely, 1904. szeptember 
hó 7-én.

Első saujhelyi és nyírvidéki hordógyár
Sátorai j auj helyben

Rákóczi utczíi a hídon túl.
Nyíregyházán

Zöldség-tér 9 szám.
.állapíttatott 1SSO. évToeti.

ft
ft
ft

ft

ft

Van szerencsénk a n. é. közönség, tüzoltó-egyesületek 
és községek b. figyelmébe ajánlani a tetemesen megnagyob­
bított

hordógy árunkat
hol hordók, szüretelő edények, kádak és minden e szakmába 
vágó munkák a legkitűnőbb minőségben a legjutányosabb 
árak mellett elkészíttetnek.

Továbbá mindennemű javításokat pontos és gyors ki- }§{ 
szolgáltatás mellett elvállalunk. }§{

Midőn még megjegyezzük, hogy gyártmányainkhoz első- $ 
rendű hegyi tölgy vagy fenyőfát használunk, a n. é. közön- 
ség becses megrendelését kérve vagyunk

kiváló tisztelettel $Í

Első sátoraljaújhelyi hordógyár.

Szilágyi Dezső, 
tkvvezető.

Fekete Gedeon,
kir. tszéki bíró.

Hadd.
Ó-Budáu 600 D-öl telek á 5 fo­
rintjával eladó. Bővebb felvilágo­
sítást ad Buday Zádorné Bpest, 

Aréna-ut 21.

Kiadd.
A Csiilag-utcza sarkán 233. számú 
házban 3 utczai szoba, éléskamra, 
konyha és pinczébőlr álló lakás 
azonnal kiadó. — Értekezhetni 

ugyanott.

Hirdetések
jutányos áron felvé­

tetnek
tF a hi

hiadóhiuat ólban.

tk £8
.56

Épületek, ingóságok, termények
tüskár ellem! biatositasra.

továbbá: élet- és járadék-biztosítások felvételére
ajázillzoslls::
r

az Első Magyar Általános Biztositó Társaság
_ __ ee Hí _ ..f.- 3 sw_______ «sa »

S.-A.-UJHELY, a „Zemplén" kiadóhivatalában.
A biztosítandó épületek és ingóságok felvételére kívánatra saját megbízottun­

kat küldjük ki ■^8

$ yy v&uí

Sátoralja-Üjnely nyomatott a „Zemplén* könyvnyomteió intézetében?

a
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ZEMPLÉN

Cimbalmon játszásban
Izz alapos oktatást nyernek — 

úgy kezdők mint haladók

IWncr Sárika
oki. czimbalom tanár-művésznő

CZIMBALOM
= MAGÁNISKOLÁJÁBAN =
Sátoralj a-üj hely, Kazinczy-utcza 

(Haas Adolí-íéle házban)

| A beiratkozások folyó szeptember 
hó 1-én megkezdődtek.

yíllanöó bizományi raktár:
Schnnda Y. József es. és kir. hang­
szergyáros és a pedálczimbalmok 

| feltalálójának legjobb minőségű 
czimbalmaiból.

Egy emeletes
magtár azonnal kiadó. Bővebb 
felvilágositás szerezhető Sátoral­
jaújhely, Kazinczy utca. (Besse- 

nyei-ház.)

Jtoríóraktárnak
alkalmas s a Nagyuj-utczában 
lévő 5 világos pincze-szoba jutá­

nyosán kiadó.
Bővebbet a kiadóhivatalban.

4/1904. bizotts. szám.
Hirdetmény.

Borsi, Nagy-Toronya és Hosszu- 
láz község telekkönyvi betéteinek szer­
kesztésére kirendelt bizottság közhírré 
teszi, hogy az 1880: XXIX., 1889: 
XXXVIII., és az 1891: XVI. törvény- 
czikkekben előirt helyszíni eljárás vé­
gett és pedig egyelőre csupán az azo­
nosító 1904. október 2-ik napján az 
azonosítás befejezte után pedig a bi­
zottság a községben megjelenend.

Ennélfogva felszólittatnak:
1. mindazok, akik a tjkvben elő­

forduló bejegyzésre nézve okadatolt 
előterjesztést kívánnak tenni, hogy a 
bizottság előtt a kitűzött határnapon 
megkezdendő eljárás alatt jelenjenek 
meg és előterjesztéseiket igazoló ok­
irataikat mutassák fel:

2. mindazok, akik valamely ingat­
lanhoz tulajdonjogot tartanak, hogy a 
tulajdonjog tkvi bekebelezését a kitű­
zött határidőig a tkvi hatósághoz inté­
zendő szabályszerű beadvány utján 
kieszközöljék, vagy a telekkönyvi be­
kebelezésre alkalmas okiratok alapján 
a telekkönyvi bejegyzés iránti kérel­
meik előterjesztése végett a bizottság 
előtt jelenjenek meg, ha pedig telek­
könyvi bekebelezésre alkalmas okira­
taik nincsenek, az átirásra^az 1886. 
XXIX. t.-cz. 15-18. és az 1889. 
XXXVIII. t.-cz. 5., 6., 7. és 9. § ai 
értelmében szükséges adatokat meg­
szerezni iparkodjanak és azokkal igé­
nyeiket a kiküldött bizottság előtt 
igazolják, vagy oda hassanak, hogy 
az átruházó telekkönyvi tulajdonos 
az átruházás létrejöttét a bizottság 
előtt szóval elismerje és a tulajdonjog 
bekebelezésére engedélyét nyilvánítsa, 
mert különben jogaikat ez utón nem 
érvényesíthetik és a bélyeg- és illeték­
elengedés kedvezményétől is elesnek;

3. azok, akiknek javára tényleg 
már megszűnt követelésre vonatkozó 
zálogjog, vagy megszűnt egyéb jog 
van nyilvánkönyvileg bejegyezve, 
úgyszintén az ilyen bejegyzésekkel 
terhelt ingatlanok tulajdonosai, hogy 
a bejegyzett jognak törlését kérelmez­
zék, illetve, hogy törlési engedély 
nyilvánítása végett a kiküldött bizott­
ság előtt megjelenjenek, mert ellen­
eseiben a bélyegmentesség kedvezmé­
nyétől elesnek.

Sátoraljaújhely, 1904. szeptember 
hó 7-én.

Első saujhelyi és nyírvidéki hordógyár
Sátoraljaújhelyben

Rákóczi utcza a hídon túl.
Nyíregyházán

Zöldség-tér 9 szám.
.állapíttatott 1890. év-Toen.

Szilágyi Dezső, 
tkvvezető.

Fekete Gedeon,
kir. tszéki biró.

Van szerencsénk a n. é. közönség, tűzoltó-egyesületek 
és községek b. figyelmébe ajánlani a tetemesen megnagyob­
bított

hordógyárunkat
hol hordók, szüretelő edények, kádak és minden e szakmába 
vágó munkák a legkitűnőbb minőségben a legjutányosabb 
árak mellett elkészíttetnek.

Továbbá mindennemű javításokat pontos és gyors ki- J§{ 
szolgáltatás mellett elvállalunk.

Midőn még megjegyezzük, hogy gyártmányainkhoz első- }§{ 
rendű hegyi tölgy vagy fenyőfát használunk, a n. é. közön- ^ 
ség becses megrendelését kérve vagyunk

kiváló tisztelettel HH
Első sátoraljaújhelyi hordógyár. Sj

Eladói
Ó-Budáu 600 D-öl telek á 5 fo­

rintjával eladó. Bővebb felvilágo­
sítást ad Buday Zádorné Bpest, 

Aréna-ut 21.

Kiadó.
A Csillag-utcza sarkán 233. számú 
házban 3 utczai szoba, éléskamra, 
konyha és pinczéből álló lakás 
azonnal kiadó. — Értekezhetni 

ugyanott.

Hirdetések
jutányos áron felvé­

tetnek
o hiodóhioafolban.

▼'»/!> fv 4i I j y.;
SSÍ? yy

Épületek, ingóságok, termények
tűzkár elleni biztosításra.

továbbá: élet- és járadék-biztosítások felvételére
ajánllsosils::
7

az Első Magyar Általános Biztosító Társaság
bb a re »» »»»

s

S.-A.-UJHELY, a „Zemplén" kiadóhivatalában.
A biztosítandó épületek és ingóságok felvételére kívánatra saját meabizottun

kát küldjük ki- - - - -

Sátoralja-Ojhely nyomatott a .Zemplén" tonyTnyomtetőlHlézetébel


